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BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

s*-
HIRDETÉSI DÍJ:

egv 1 hasábos petit sor 20 fili., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Sí*>- -cS

ELŐFIZETÉS ■
Egész évre .. .. 12 Vor.
Fél évre......... b kor.
Negyed évre .. 3 kor.

*

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

Egyes szám ára 20 fillér. | Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

A zombori új templom.
— Költségvetési előirányzat. —

A zombori új templom felépítésének érdeké­
ben — a miről már többször híradással voltunk — 
ez év elején üdvös mozgalom indult meg. A vá­
rosi kegyúri bizottság által kiküldött bizottság a 
megbízás vételével rögtön a munkához látott, több 
ízben tanácskozásra gyűlt össze és az építés kér­
dését teljesen felölelő élénk eszmecserék után 
végre előttünk van az új templom építésének 
költségvetési előirányzata.

Falcione Lőrinc, minden szép és jóért lelke­
sedő és buzgósággal munkálkodó polgártársunk, 
a kiküldött épitő-bizottság lelkes elnöke, a bizott­
ságnak nem régen megtartott ülésén bemutatta 
az építés tervezetét és költségvetést, a melyet 
közreadunk:

/, A templom födele.
A templom födele sürgős és nélkülözbetlen 

szükséges javítást igényel, mert az esőzések miatt a 
bolthajtás és beszivárgás folytán a belső vakolat 
s vele a drága festés is veszélyeztetve van.

Az A/alatt ide csatolt Veliczky István ács­
mester részleges költségvetése szerint e munka 
80 koronába kerülne. Faanyag nem szükségelte­
tik, mivel az meg van. Megjegyzendő, azért oly 
kevés a födéljavitás, mivel ő Eminentiája az érsek 
l’/s év előtti építkezésénél a tető alaposan ki lett 
javítva.

//. A templom kövezete.
1. Szükséges a templom belsejében fennálló 

állványokat eltávolítani. E munkálat 2./alatt Angyal 
János költségvetése szerint 300 koronába kerül.

2. A kövezést burkolat alapja. Első rendű 
téglával mész habarcsba rakva 2./alatti költség- 
vetés szerint e munkálathoz 375 korona szüksé­
geltetik, ebhez 38 ezer I. rendű tégla. Ezre 32 
korona, azaz: 1216 korona. Vagyis a tégla bur­
kolat összesen az anyag és munkával 1595 ko­
ronába kerülne.

a) Ha keramittal óhajtatnék burkoltaim, úgy 
a munka a 2./alatti Angyal-féle költségvetése sze­
rint 750 koronába kerülne; a keramitlók aü/20 cm. 
méretű lapokból szükségeltetik 32 ezer darab, a 
mi 3200 koronába kerülne. Vagyis az anyag a 
munkával együtt 3950 korona.

Vagyis tégla burkolat és reája keramit lapok 
a munkával együtt 5541 koronába kerülnének.

b) Beterjesszük ifj. Heindihofer Róbert 3./alatti 
költségvetését ugyancsak keramit lapokkal, de 
beton alappal. Összesen 6960 koronát számit.

c) Ugyancsak ifj. Heindihofer Róbert 4./alatti 
költségvetését, a ki a kövezetét beton alappal, 
terazzóval, csiszolással és vörös szegélylyel 4520 
koronáért hajlandó előállítani.

d) Szimendits Vládó 5./alatti előirányzatában 
beton és mozaik lerakási munkadijért 1000 ko­
ronát számit.

e) Beterjesztjük Engusz Sándor 5./alatti 
költségvetését alapozások és beton munkával 
5924 kor. kerül. Vállalkozik a cliorusra vezető 
lépcsők befalozását és helyrerakását ingyen el­
végezni.

III. Ajtók berakása.
Gräber Mihálynak 5 /alatti költségelőirány­

zata szerint 14 ajtóluk elkészítése fenyőfából 
vasalással együtt 1238 koronába, vagyis 669 
írtba kerülne.

IV. A chorusra csigalépcső,
Tölgyfából tisztán kidolgozva ácsmunka 55 

drb lépcső á 2 40 fillér 132 koronába kerül, a 
6 alatt csatolt Veliczky ácsmester előirányzata 
szerint.

V. Tornyok.
Mindkét torony ideiglenesen 80 cm.-rel fel­

jebb falazandó. Ezen munkálat a falkötő vasak 
befalazásával 400 koronába kerül Angyal János 
2,/alatti költségvetése szerint, a melyhez szüksé­
geltetik 60,000 drb fali tégla á 26 kor., 1560 
korona.

b) A tornyokra a tető, a 6./alatti költség- 
előirányzat szerint 388 korona 30 fillérbe kerül 
az ácsmunka; anyag hozzávaló van.

c) A két toronynak horgonyzott vaslemezzel 
és elsőrendű bádoggal befedése és a két kereszt 
elkészítése tálbádogból Ehrlich Nándor 7./alatti 
költségelőirányzata szerint az összes munka­
anyaggal együtt belekerül 594 korona 44 fillérbe.

d) A toronyba harangállvány elkészítése és 
elhelyezéséért az ácsmunka a 6 /alatti előirányzat 
szerint 355 korona 20 fillérbe kerülne. Faanyag 
megvan. Ezen összegbe be van véve a harangok 
felhúzása és elhelyezési költségei is.

Vt. Külső munkálatok.
a) A templom külseje körül és a tornyokhoz 

az állványok fölállítása és azután annak lebontása 
a 2,/alatti előirányzat szerint 1300 koronába kerül.

b) Kívül a főpárkány és az antik fal föl­
falazása mészhabarcs vakolással 2./alatti előirány­
zat szerint belekerül 752 koronába.

c) Válasz párkányok vakolása román ce­
menttel 2./alatti előirányzat szerint 700 kor.

d) A többi sima falak mészhabarcs, vakolva, 
csakis a laborativ fal portlandi cementtel, bele­
kerül a munkálat a 2./alatti előirányzat szerint 
3060 koronába.

e) Ezen munkálatokhoz szükségeltetik 2000 
drb párkánytégla á 64 kor., 128 korona; 500 
métermázsa berzóvai mész, mely a zombori. vasúti 
állomásra szállítva á 240 kor., összesen 1200 
koronába jön. 2 vaggon beocsini portland-cement 
á 480 — 960 korona. 2 vaggon román cement á 
250—500 korona. 500 □ m. dunai homok a 
Ferencz csatornához szállítva á 240— 1200 kor. 
vagyis az anyag belekerül összesen 3988 koro­
nába, hozzáadva a fenti munkadijat 3060 kor. 
A külső munka és anyag összesen 7048 koro­
nába kerülne.

f) Kívül a templom körül első rendű téglá­
ból 2 50 m. széles járda munkálata 133‘50 kor. 
Főösszeg 7181 kor. 50 fillér.

VII Külső díszítési munkálatok.
a) A terv szerint a főhomlokzat középső 

körzetébe egy a városban pontosan járó központi 
óra 8 /alatti szerint Stehler Antal órástól 300 ko­
rona azon nyilatkozattal, hogy mig órás ipart 
űz: díjtalanul felhúzni és jókarbau tartani az órát.

b) Szobor-munkák, Moócs János zombori 
szobrász 9 /alatt csatolt költségvetése szerint a 
tervben felvett 3 szobornak és pedig: Szt. István 
templom védszentje, alatta Szt. György és a fő­
ajtó fölött Szt. Erzsébet szobroknak életnagyság­
ban oroviczai műmárványból á 300 kor., 900 kor.

c) Lógó disz-mükövek ugyancsak Móócs 
szobrásztól a tervrajz szerint 100 drb á 8 kor.
50 fillér, 850 kor.

1/III. Belső munkálatok.
a) 1. Főoltár teljes felszereléssel, gyertya­

tartókkal a mellékelt rajz szerint Nagy Nép. Já­
nos temesvári oltárépitő által elkészítve: 4000 
korona.

b) 2. Ugyancsak Nagy oltárépitő által, rajz 
szerint, elkészítendő szószék 1800 korona.

IX. Külső eresz-csatorna.
A 10./alatt Eibach Imre bádogos-mester függő 

eresz-csatornát legjobb minőségű horgonyzott bá­
dogból, díszített erős vashorgokkal, a mellékelt 
minta szerint munkaanyaggal együtt 1094 kor. 
70 fillérért készítene.

X. Esetleg megrendelhető belső munkálatok,
1. 11./alatt Heine Keresztély képfaragó és 

szobrász Rácz-Militicsről egy fő- és mellék-oltárról 
ad költségvetést. A főoltár 1831 frt 80 krba, a 
mellék-oltár pedig 846 frt 81 krba kerülne finom 
kivitellel és dukát-aranynyal aranyozva.

2. Szekrestye ideiglenes berendezése 4 szek­
rény és 1 asztal 300 koronába kerül. Elkészítője 
Gräber asztalos.

Kereskedelmi és iparkamarai 
közgyűlés.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara Szarvady 
Lajos elnöklete alatt tartotta meg alakuló és első érdem­
leges ülését.

Az elnöki jelentésekből tudomásul vette & teljes 
ülés, hogy a szegedi kamarának a műszaki kereskedők

megrendelés gyűjtési kivételezése ellen tett fölterjeszté­
sét eddig 5 társkamara, a házalás! ügy rendezését sür­
gető fölterjesztését pedig 10 kamara támogatta fölira­
tokkal.

örvendetes tudomásul vette a teljes ülés, hogy a 
szegedinek mintájára Hódmezővásárhelyen is iparpártoló 
szövetség van alakulóban.

Kulinyi Zsigmond titkár beszámolt a kamarai iro­
dának a múlt ülés óta folytatott tevékenységéről és 
többek között jelentest tett a folyó ev őszén Szegeden 
rendezendő iparművészeti kiállítás előkészítő munká­
latairól.

A zálogházak ügye.
Kimerítően indokolt javaslatot fogadott el a ka­

mara a zálogkölcsön-ügy letekre vonatkozó reform ügyé­
ben. A javaslat lényege az, hogy ba a kereskedelmi 
miniszter a szegénység érdekében a zálogkölcsön kama­
tok mérséklésének módozatait keresi, azok lehetővé 
tétele első sorban az államra tartozik, melyet szociális 
és közjóléti tekintetek köteleznek arra, hogy lemondjon 
olyan jövedelemről (a kisebb zálogkölcsönök belyegille- 
tékéröl), melyet végső szorultságukban a legszegényebb 
emberek szolgáltatnak, vagyis a társadalomnak azon 
elemei, melyekkel szemben az állam és a politikai köz­
ségek, de maguk a társadalomnak azon elemei, melyek­
kel szemben az állam és a politikai községek, de maguk 
a társadalomnak vagyonosabb rétegei is a jóltevés ak 
cióira kell, hogy sorakozzanak.

A kamara éppen azért legmegfelelőbbnek azt tar­
taná, hogy maga az állam és a községek létesítsék a 
zálogházakat, mint oly intézményeket, melyek a leg­
szegényebb osztályok irányában a szükségben való se­
gítés föladatára volnának hivatottak és arra, bogy a 
kisebb zálogkölcsönök adását a legalacsonyabb kamatok 
mellett, tisztán önköltségen teljesítsék, amely önkölt­
ségből azonban a bélyegilleték is föltétlenül eliminálandó.

Gyökeres megoldását a szegényebb osztályok in­
góságokra való olcsó kölcsön szerzésének a kamara csak 
ezen az alapon véli elérhetőnek. Mert áruig a pénzin­
tézeti, szövetkezeti vagy éppen a magánvállalkozás kö­
rében folyik le ez a zálogűzlet, lehetetlenség elérni az 
altruisztikus szempontok érvényre jutását. Hiszen nem 
képzelhető, hogy egy, a természete szerint oly kelle­
metlen üzletágra a haszonnak kilátása nélkül vállalkoz- 
bassék más, mint a szegénység gondviselésére különben 
is hivatott község, vagy az állam, melyeknek e hiva­
tásuk mellett eszközeik is vannak ily föladatok teljesí­
tésére, mig az államnak és a községnek üzleteik után 
adót fizető részvény, szövetkezeti vagy magánvállala­
toktól jogosan is várható, hogy üzleteikben az altruiz- 
musz terére lépjenek.

Ezen általános véleményéhez következetesen vála­
szol aztán a kamara a miniszteri leirat kérdéseire és 
kifejti, hogy nem tartja célravezetőnek sem a zálog- 
üzletek számának törvénybatóságonkiut eleve való meg­
állapítását, sem azt, hogy az ingóságokra adandó zá- 
iogüzletek gyakorlására, akár a pénzintézetek, akár a 
szövetkezetek köteleztessenek, mivel, kivált az előbbiek 
egész berendezkedése olyan, hogy reájuk nézve a zá­
logkölcsön ügyletek ezen ága lehetetlenné válik.

A tőzsde reform.
Bauer Gyula a múlt ülésből fölkért referens ka­

marai kültag előadása alapján tárgyalta a teljes ülés a 
gazdasági egyesületek országos szövetségének fölterjesz­
tését, melyet a képviselőházhoz intézett a tőzsde törvé­
nyes reformja tárgyában és melyet a kamarához is 
megküldött.

Az előadó beható és tartalmilag, mint formailag 
rendkívül érdekes indokolása alapján a teljes ülés el 
fogadta a javaslatot, mely igazságot szolgáltatva a föl- 
terjesztés sokban helyes álláspontjának, mégis vissza­
vezeti a tőzsde reform kérdését a maga jogos alapjára 
és bebizonyítja, hogy a hataridő-üzlet eltörlése súlyos 
károkkal járna, nemcsak a kereskedelemre és az iparra, 
de a gazdaközönségre is és ennek folytán a közérdek 
csupán odáig terjed, bogy a batáridőüzlet megóvassék 
a szerencsejáték jellegétől. Az előadói javaslat, melyet 
a teljes ülés elfogadott, meg is jelöli a kétségtelenül 
fölmerült visszásságok orvosszerét es annak a módját, 
hogy a bivatlan elemek lehetőleg kizárassanak a tózsde- 
játekból. Azt mondja ugyanis, hogy azon batáridőn 
belől, melyet megvon a magyar búzának az idegen bú­
zától való megkülöuböztetese a határidőüzletben, az 
áru megkülönböztetésének több lehetősége is megfér és 
megfer különösen a búzának eredet szerint való meg­
különböztetése, amint ez az eredet különben is kifeje­
zésre jut a készáru üzletben.

A kamara — igy végződik a javaslat — nem 
tekinti a gazdasági egyletek országos szövetségének a 
tőzsdei batáridő üzlet ügyében való állasfoglalasát sem 
a tőzsde, sem a kereskedelem ellen intézett támadásnak, 
csak a szaktestületet kötelező érdekképviselet nyilvánu- 
lásanak, melyet annál rokonszenvesebben fogad, mert 
valósággal meglevő és általánosan érzett bajok orvos­
lására irányul. Kötelességének tartja a kamara, hogy 
támogassa azt a törekvést, ba nem is a gazdasági egy­
letek országos szövetsége által ajánlott, a bajok orvos­
lására alkalmasnak nem talált módon, hanem oly érte­
lemben, amint a közérdek mindenek fölé helyezése és



a jogosult szakérdekek méltánylása mellett a kérdés 
legmegfelelőbb megoldása elérhető.

A polg- perrendtartás tervezete.
Dr. Cserő Ede szegedi Ügyvéd beadványára és a 

kereskedelmi osztály javaslatához kepest a kamara meg­
okolt fölterjesztést határozott el, hogy kéri a polgárt 
perrendtartás tervezete 34. §-ának oly irányban va o 
módosítását, hogy a bejegyzett kereskedő követelése, 
ha az arra vonatkozó hitelesített könyvkivonatot bemu­
tatja, az utolsó bejegyzés keltétől számított tiz éven 
belül a könyvvitel helyének bírósága előtt is perelhető.

Választások-
Egyhangúlag újra megválasztotta a teljes ülés a 

kamara pénztárnokává Csányi Janos beltagot.
Levelező tagokul egyhangúlag megválasztattak az 

eddigi levelező tagok: Enyedy Lukács, Gelléri Mór, 
Gerster Miklós, Rétby Menolti, Back Bernát, Oblat Lipot, 
Rainer József, Rosa Izsó dr., Stelczel Frigyes. L) leve­
lező tagoknak pedig a közös bizottság egyhangú javas­
lata folytán szintén egyhangúlag megválasztotta a ka­
mara Rath Károly közgazdasági Írót, a hazai ipartes- 
tUletek központi bizottságának elnökét és Wimmer I Ulöp 
szegedi kenderfonógyári igazgatót, kinek avatott véle­
ményeit szakkérdésekben eddig is gyakran igénybevette 
a kamara.

Végül megválasztotta a teljes ülés a kamara állandó 
szakbizottságait.

Gépkezelők és kazánfűtők tanfolyama.
Ákos Arnold kir. iparfelügyelő alaposan megokolt 

előterjesztést tett a kamarának, hogy ipari és munkás 
közérdekből fölötte kívánatos, hogy Szegeden a stabil­
gép locomobil és cséplőgépkezelők és kazánfűtők számára 
tanfolyam létesittessék az állami fa- és férnipariskolában, 
ahol ez teljesen megoldható.

A kamara teljesen magáévá tette a beadvány 
meggyőző érveit és elhatározta, bogy a tanfolyamnak 
még ez év őszén leendő fölállítását kéri a kereskede­
lemügyi minisztertől.

A Turul cipőgyár ügye a kamarában.
Nagy föltünést okozott a temesvári „Turul cipőgyár 

részvénytársaság“ Szegedre, az itt megnyitandó fiókte­
lepbe irányított bét láda mődlingi eipőküldeménye a 
kereskedelemügyi minisztériumban is.

Már a délelőtti órákban sürgöny érkezett a mi­
nisztériumból a kereskedelmi és iparkamarához, hogy 
miután egy budapesti lap a temesvári cipőgyár nagy 
visszaélését közli, mely Szegeden történt volna, a ka­
mara azonnal tegyen távirati jelentést a tényállásról.

A kamara nyomban távirati jelentést küldött, mely 
szerint a ..Turul cipőgyár részvénytársaság Temesvár“ 
a szegedi lapokban hirdette, hogy május 15-én fiókte­
lepet nyit, amire Czövek Gyula iparigazolvány kiadását 
is kérte. A napokban hét láda, 1887 kgr. súlyú cipő­
küldemény érkezett Mődlingből, Alfréd Eriin ki cipő gyá­
rostol, „Czövek Gyula, Verkaufsstelle der Turul Ternes- 
varer Schuhfabrik Actien-Gesellscbaft“ címre és az ipar- 
testület s bőripari szövetkezet panasza folytán az ipar­
hatóság konstatálta a ládáknak ily cím alatt Mődlingből 
való érkezését és azt, bogy a cipők talpaiba Turul véd­
jegy vau préselve.

Lábdy Antal beltag, a kamara ülésen szóvá tette 
az ügyet interpelláció alakjában. Kérdezi az elnököt, 
van-e tudomása a Turul temesvári gyár visszaéléséről 
és mily módon kívánja meggátolni az amúgy is nehéz 
viszonyok közt élő kisiparosok ilyetén megrontását? A 
maga részéről azt hiszi, a kamarának fölterjesztést kel­
lene tennie a kereskedelmi miniszterhez, kérve a sú­
lyosan visszaélő gyártól az állami támogatás megvonását.

Szarvady Lajos kamarai elnök válaszában közölte 
az eddigi tényállást, melyről a minisztériumnak is távi­
rati jelentést tétetett. Bizonyos arról, hogy amint a ke­
reskedelemügyi minisztérium sürgöny-megkeresése is 
teljesen igazolja, a kereskedelemügyi miniszter ur két­
ségtelenül üldözni fogja a visszaélést, megvédelmezi a 
közönséget a magyar cég alatt való külföldi készítmények 
becsempészése ellen és a mennyiben az államilag támo­
gatott Turul cipőgyár részéről szerződésszegés forog 
louu, annak megtorlására nézve megteszi a legszigorúbb 
intézkedéseket.

Ily értelemben egyébiránt a kamara kérést is in 
téz a miniszterhez.

Lábdy A utal és a teljes ülés egyhangúlag tudo- 
veszi az elnök válaszát.inasul

Újdonságok.
A király előtt Ófelsége a király a folyó hó 

9-eu tartott általános audiencián Bertolino Sándort, a 
varmegye nagyérdemű, köztiszteletben álló nyugalomba 
vonult tiszteletbeli főjegyzőjét, első aljegyzőjét is fogadta, 
a ki évtizedekre terjedő közhasznú és buzgó munkássága 
és a közügynek szentelt szolgálatáért nyert legfelsőbb 
királyi kitüntetést, az arany érdemkeresztet köszönte 
meg. Utelsege Bertolino Sándorhoz szolgálati ideje iránt 
intézett kérdést és az adott válasz után örömét fejezvén 
ki, a kihallgatás véget ért.

Személyi hírek. Platz Bonifác dr. a szegedi 
tankertilet kir. főigazgatója hivatalos látogatásra váro­
sunkba erkezett. Nagy Ernő dr. a nagyváradi jogaka- 
deuiia kitűnő tauara, az országos közoktatásügyi tanács 
tagja, péntekén es szombaton varosunkban tartózkodott 
a középiskolai történelem és földrajz tanításának meg­
figyelésére. Tiszteletere főgimnáziumunk tanári kara 
péntekén este az „Elefant“ szállóban társasvacsorát ren­
dezett ; szombaton Roediger Lajos fógimnaziumi tanár 
vendege volt.

Személyi hir. Latinovits Pál a rigyiczai választó 
kerület kitűnő képviselőjét a delegáció tagjává válasz­
tottak. 0 az egyedüli bácskai képviselő, a ki delegátus. 
Itt említjük meg, hogy Latinovits Pal a védető bizott­
ságnak egyik legutóbbi ülésén felszólalván, az elnöklő 
államtitkár figyelmet arra a viszas állapotra hivta fel, 
hogy uernely beruházásnál a magyar iparosokat mellé 
zik. Kéri, bogy a jövőben a magyar iparosok érdekeit 
vegyek figyelembe. Az államtitkár ezt megígérte.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Scbmotzer Fe­
renc adotisztet a zombori adóhivatalhoz segéd-ellenőrré 
nevezte ki.

Uj törvényszéki elnök. A király dr. Kardos 
Kalman szegedi ítélőtáblái elnöki titkárt — ki évekkel 
ezelőtt városunkban kir. Ügyész volt — az egri törvény­
szék elnökeve nevezte ki.

Keresztjáró napok. Hétfőn kezdődtek meg 
a keresztjáró napok. Áldozócsütörtök előtt három napon 
át körmeuetet tart a r. kaih. egyház, a mely a húsvéti 
ünnepkör bezárását jelenti. Zászlók, Máriaképekkel ke­
resik fel az ájtatos hívők a megváltás jelképeit, a ke­
resztet és könyörögnek az Istenhez, hogy áldja meg a 
föld termései. Ez idén e bárom nap összeesik a fagyos 
szentek napjával, hétfőn Szervác, kedden Bonifác napja 
volt —- minden fagy nélkül. Csütörtökön a keresztény 
világ nagy ünnepe lesz. Jézus Krisztus mennybemene­
telének nagy ünnepét ülik e napon a hivők.

Kinevezések. A szabadkai törvényszék elnöke 
Pintér Károly troppaui igazolványnyal ellátott ezred- 
kürtöst a zentai járásbírósághoz, Buela Vilmos görzi 
igazolványnyal ellátott ezredkürtöst a b.-topolyai járás­
bírósághoz hivatalszolgává nevezte ki.

Üdvözlés. A Szántóvá kerületi papság es tanító­
testület Mayer Béla v. püspököt diszdoktorrá történt 
felavatása alkalmából sürgöuyileg üdvözölte.

Uj Kazinczy-család. A hivatalos lap közli, 
hogy a király dr. Offenheimer Gyula kassai közjegyző­
nek és törvényes utódainak magyar nemességet adomá­
nyozott azzal az engedelemmel, hogy vezetéknevüket 
Kazinczyra változtathassák, a kazinczi előnevel fölvehes- 
sék s a regi kazinczi Kazinczy család ősi címerét hasz­
nálhassák. Az Offenheimer-család uőágon leszármazoja 
az ősi kazinczi Kazinczy családnak, mely tiágon 1864. 
évben balt ki Kazinczy Gáborban. Most egy derek, 
magyar érzelmű családban uj életre kel ez a név, melyet 
négy nagy hazafi irt bele a magyar történelem köny­
vébe: Ferenc, a magyar irodalom reformátora, András, 
a költő, az előbbinek dédapja, Gábor, az iró és szónok, 
a család utolsó sarjadéka és Lajos, Ferenc fia, a kinek 
életét ifjan, huszonkilenc éves korában oltotta ki az 
osztrákok golyója Aradon. A nemességet nyert dr. Offen­
heimer Gyula sztanisicsi nagybirtokos, néhai Offenheimer 
Vilmos sztanisicsi orvos fia, neje pedig leánya Kazinczy 
Lajosnak, Kazinczy Ferenc fiának.

Visszatérés. Száutován egymásután térnek vissza 
a róm. kath. egyház kebelébe azok, kik két év előtt 
áttértek a gör. kel. vallásra. Az utolsó három hónap 
alatt 25 felnőtt tért vissza a kath. vallásra, köztük az 
egyik házaspár 6, a másik 5, a többiek szintén 1—2 
kiskorú gyermekkel. Jellemző, hogy a hitehagyottak tör­
vényes házasságot egyáltalán nem kötnek, minek követ­
keztében a vadbázassagok a községben egyre szaporod­
nak. Mig az utolsó 16 hónapban a katholikus sokacokuál, 
kik egyenlő számban vannak a hitebagyottakkal, 22 
törvényes házasság köttetett, addig a görög keletieknél 
csupán egyetlen egy.

Virágkorzó. Jövő hónapban az örökké kéklő 
egű Itália népszokásának egyik legszebbikébeu a „virág- 
korzódban lesz alkalmunk gyönyörködhetni. A tervezett 
zombori virágkorzóról már többször voltunk híradással, 
most örömmel konstatálhatjuk, hogy az immár most a 
megvalósulás stádiumába lépett. A virágkorzó érdekében 
nagy értekezlet volt csütörtökön a városháza nagyter­
mében. Az értekezleten városunk előkelő hölgyközön­
sége igen szép számban jelent meg. Az értekezlet el­
határozta, hogy junius másodikán délután 5 órakor az 
olaszországi virágkorzók mintájára virágkorzó tartatik 
Zomborban. A gyülekezés helye a Szent Háromság-tér 
lesz, ahonnan pont öt órakor fognak a kocsik együt­
tesen a Vadászkürt előtt, az Erzsébet körúton és a Deák 
Ferenc körúton át a virágkorzó színhelyére: a Kossuth 
Lajos utcaba felvonulni. Ä menet a Kossuth Lajos utcán 
at a Szent György térre vonul, ott megfordulva felvonul 
a megyeház elé, a megyeházától ismét vissza és igy 
néhányszor, mikor is a filharmonikusok zenekara által 
adandó jelre megkezdődik a confetti-, virág- és szer­
pentin-csata és tart a virágok és confettik elfogytáig. 
A külföldi virágkorzók mintájára, a zombori virágkor- 
zúu is: feldíszített és disznélktili hiútok egyaránt meg­
jelenthetnek, feltéve, hogy az utóbbiakban virágokkal 
vagy coufettivel csatázni akaró hölgyek avagy urak 
foglalnak helyet. A rendezés és a zenekar költségeit 
néhány: a szép és nemes szórakozás iránt lelkesedő 
zombori ur fogja viselni. A kocsiknak élővirágokkal 
való díszítése, a melylyel a legcsodálatosabb szinhatá- 
sokat lehet elérni, egy kis fáradtságon kívül másba 
nem kerül. A művirágokkal való díszítés sem okozhat 
nagy gondot, mert 15 forintért egy kocsira feldíszítés­
hez elegendő legpompásabb művirágokat lehet bármely 
budapesti művirag kereskedőtől hozatni. Tekintve, hogy 
a virágkorzók ethikai jelentősége, amennyiben azokon 
mindenki részt vehet, a társadalmi együttérzés és egyet­
értés fejlesztésében áll, ezért igen kívánatos lenne, ha 
a zombori virágkorzón is minél többen vennének részt 
es igy biztosítanák a sikert és a nemes cél elérését. 
Itt említjük meg, hogy a rendező bizottság fölkéri mind 
azokat, a kik a virágkorzón feldíszített kocsikon akarnak 
részt venni, ebbeli szándékukat folyó hó 16-áig hozzák 
tudomására dr. Alföldy Gedeonná úrasszonynak. Szük­
séges ez azért, hogy a bejelentett kocsik száma alapjan 
el lehessen dönteni, hogy a virág korzó megtartható e 
vagy sem ?

A jövő színi évad. Városunk szinügyi bi­
zottsága pénteken délelőtt fél tizenkét órakor Hauke 
Imre polgármester elnöklete alatt ülést tartott. A bizott­
sági tagok közül megjelentek: dr. Baloghy Ernő, dr. 
Grüner Samu, Kozma László, Latinovies Szaniszló, Paul 
Kalman, Tarczay Mór és dr. Alföldy Árpád. A bizottság 
hosszas vita után Deák Péternek, a soproni színház 
igazgatójának adta a jövő idényre a zombori színházat. 
Deák Peter hetenkint öt bérletes és egy bérletszünetes 
előadást lesz köteles tartani. Pályázták még Szabadhegyi 
Aladár, Kiss Pál, Mezei Béla es Micsei. Deák Péter 
társulata majdnem azonos a tavalyival. Pénteken nem 
lesznek előadások.

Eljegyzés. Wolf Ferenc, a helyben állomásozó 
23. gyalogezred századosa, eljegyezte Juray Jozefin úr­
asszonyt.

Jegyzőválasztás. Tegnapelőtt ejtette meg 0- 
Kauizsa község kepviselőtestülete dr. Mikosevits Kanul 
töszolgabiro elnöklete alatt a jegyzőválasztást. A kép­
viselők teljes szambán jelentek meg a választó gyűlésén 
és egyhangúlag nagy lelkesedéssel Laczkovits Károly 
ó-becsei községi könyvelőt, helyettes jegyzőt válasz­
tották meg.

Csikókiállitás. A zentai gazdakör pünkösd 
hétfőjén díjazással egybekötött csikókiállitást rendez, 
melynek előkészületei folyamatban vannak.

Halálozás. Adler Gyula nyug. huszárkapitány 
f. hó 9-én Apatinban elhunyt.

A zombori iparoskor folyó évi junius hó
6. án, a sikarai erdőben családias jellegű nyári mulat­
ságot (juniálist) rendez; a választmány által kiküldött 
bizottság megtesz mindent arra nézve, hogy ez a mulat­
ság is méltó legyen arra az elismerésre, a melyet a kor. 
estélyek fényes sikere a múltban mindenkor kiérdemelt. 
A mulatság részletes programmját a rendező bizottság 
a legközelebbi napokban állapítja meg.

Gyászhir. Zányi Lajos Zombor város nyugal­
mazott tanácsnoka folyó hó 10-én Bács Bresztovácon 
meghalt. Elhunytéról csaladja a következő gyászjelentest 
adta ki: özvegy Zányi Károlyné szül. Wigbardt Anna 
szomorodott szívvel tudatja, hogy felejthetetlen fia Zanyi 
Lajos Zombor szab. kir. város tanácsnoka f. évi május 
hó 10-én reggeli 4 órakor életének 59 ik évében sziv- 
szélhűdés következtében váratlanul elhunyt. Az elhunytat 
gyászoljak édesanyján kívül testvérei: Zányi leréz férj. 
Falcione Gusztávné és Zányi Bódog, úgy sógora Fal- 
cioue Gusztáv és sógornője \Vighardt Paula férjezett 
Zanyi Bódogué, nemkülönben számos rokonai és barátai. 
A megboldogult földi maradványai 1901. évi május hó 
12-én d. u. 4 órakor fognak a bács-bresztováei római 
katholikus temetőben lévő családi sírboltba örök nyu­
galomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat az 
elhunyt lelki üdvéért folyó hó 13 áu reggeli 9 órakor 
fog a bács bresztováci római katholikus templomban az 
egek mindenható Urának bemutattatni. Bács-Bresztovác, 
1901. évi május hó 10. Béke hamvaira! Áldás emlekére !

Műkedvelői előadás. Alig ocsúdtak fel a 
gyulafalvaiak az „Ördög mátkája“ c. népszínmű hatása 
alól, derék jegyzőjük, Székely Sándor ismét igen kel­
lemes meglepetésben részesité őket a napokban a „Gyi- 
inesi vadvirág“ előadása által. A nagy gonddal és 
fáradtsággal betanított szereplők kifogástalan játékáról 
tegyen bizonyságot azon leírhatatlan lelkesedés, melylyel 
az előadás lezajlása után a környék színe java a mű­
kedvelőket körülzárta; felkérvén őket és rendezőjüket 
a környék egyik falujában meg egy előadás megtartá­
sára. Miután azonban a műkedvelők legnagyobb részét 
ez idő szerint a szorgos mezei munka lakhelyükhöz 
köti, a vidékiek ebbeli kívánságának eleget nem tehet­
tek ; kijelentvén azonban, hogy a jövőben megtartandó 
előadások idejének megválasztásában tekintettel lesznek 
az esetleges effele kérelmekre. Hogy a szereplők közül 
hányat és hányszor tapsoltak meg, az el sem képzelhető. 
Magdolnát Vicsek Antalné annyira megtestesítő, bogy a 
nézők soraiban egyes jelenetek alatt több könycsepp 
legördülése volt látható. Az angyalszivü Máriát a vidor 
és fürge Katona Mariska aknázta ki. Csuráné asszonyt 
Pozsár Erzsiké juttatta érvényre, kinek már a meg 
jelenése is hahotát idézett elő. Horváth Etelka Fábiaune 
szerepében mamáskodott derekasan. Kiss Rózika Bigyóué 
asszonyt adta páratlanul. Ozvald Marton kellemes tenor 
hangjával mindenkit lebilincselt Fábián Gyurka szere­
pében. Tóth János a tipikus falusi harangozóra euilé 
keztetett. Majoros András, az engedelmes harangozó 
gyerek, egytigyűségével óriási hatást keltett. Foutáuyi 
Ferenc Balanka Imrét játszotta méltóságteljesen. Lábadi 
József pedig a kisbirót adta kifogástalanul. A kisebb 
szereplők is derekasan megfeleltek. Az előadást tánc 
követte, melyhez az ó morovicai zenekar szolgait talpalá 
valóval. A mulatság a reggeli órákban végződött be, 
mikor is a díszes vendégsereg igen meleg érzelmekkel 
és kedves emlékekkel távozott Gyulatalváról.

Fölvétel az árvaházba. Csuszka György 
érsek a kalocsai árvabázban megüresedett két helyre 
Greksa János kalocsai és Fratricsevits Etel dautovai 
árvákat vette fel.

Orvosok közgyűlése. A Bács-Bodrogh vár­
megyei orvosi fiókszövetség folyó hó 29-én Újvidékén 
népszerű előadással és baukettal összekötött közgyű­
lést tart.

Ügyvédi kamara. A szabadkai ügyvédi ka­
mara közhírré teszi, hogy dr. Szilágyi Károly ügyvédet 
Zombor, dr. Pleszkovits Lukács ügyvédet pedig Szabadka 
székhelyiyel az ügyvédekről vezetett lajstromába felvette.

Parbajügy. A budapesti törvényszék a napok­
ban tárgyalta a Latinovies Ernő és dr. farkasházi Fischer 
Zeigmond között vívott párbaj ügyet. Dr. Fischer egy 
lapban rövid hirt közölt, a melyben a Latinovies neve 
is szerepelt. Erre Latinovies a cikk Íróját egy másik 
lapban élesen megtámadta. Fischer dr. előbb rektifikációt 
kert és a mikor ezt meg nem kapta, provokáltatta 
Latiuovicsot. A pisztolyparbaj a katonai lövöldében 30 
lépésnyi távolságból megtörtént és Fischer golyója a 
Latinovies jobb karjában csonttörést okozott, a seb azon­
ban 30 nap alatt begyógyult. A törvényszék Latiuovicsot 
párbaj vétsége miatt egyheti, dr. Fischert pedig három­
heti államfogházra Ítélte. Ez utóbbinál súlyosbító körül­
ménynek tudták be, hogy ő volt a kihivó fél és hogy 
párviadal vétsége miatt már egy Ízben el volt Ítélve.

Egy kis statisztika. A m. kir. központi sta­
tisztikai hivatal „Havi Közlemény“ einek legújabb füze­
téből közöljük a következő adatokat: Március havában 
a városok közt a házasságkötések számaránya tekinte­
teken az utolsó helyet 2 házasságkötéssel Zombor fog­
lalta el. A születések számaránya tekintetében Szabadka 
áll első helyen, az utolsón Zombor. Baja és Zomborban 
a halálesetek száma felülmul'a a születéseiét és vár­
megyénkben összesen 555 külföldi útlevelet adtak ki.

Városi malom eladása. Városunk tanácsa 
közhírré teszi, hogy a sörbázepületben levő szárazmalom 
es malomépület folyó évi május hó 24 én délelőtt 11 
órakor a helyszínén megtartandó árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek eladatni fog.

Eljegyzés Galetin Zsivkó zombori iparos el­
jegyezte Jerkovits Darinka kisasszonyt Zomborban.

Házi ipari munkások szövetkezete. 
Zen'.áu Novoszel János gazdaköri titkár buzgólkodasa 
folytán megalakult a házi ipari munkások szövetkezete. 
Elnökké megválasztottak: Novoszel Jánost, titkárrá : 
Mezey Mihályt, pénztárossá: Pusztay Mihályt. A szövet­
kezet működésétől a Tiszavidek már is szépen fejlődő 
házi iparának emelése és forgalomba hozatala érdekében 
a munkások nagy eredményeket várnak.

Baleset. Borsód község jegyzője Pilaszanovits 
Péterrel majdnem végzetessé válhatott baleset történt. 
A napokban, midőn szőlőjéből hazatérőben volt, kocsiját 
elragadták a lovak és felforditották. A kiborult jegyző 
több sebet kapott, a melyek azonban — szerencsére — 
nem veszélyesek.

Névmagyarosítás. Bergel Jenő és Bergel 
Zoltán zentai lakosok vezetéknevüket a belügyminiszter
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A filharmonikusok háziestélye. Szom­
baton este ismét volt alkalmunk egy kis komoly zenét 
élvezni a zeneiskolában, ahol helybeli zenészeink duó 
trio és sextett kamarazenei darabokat mutattak be. Az 
előadás, amely ugyan nagyobbára a zenetanáraink pro­
dukciója volt, természetesen magas fokon állott. Első 
száma Hammerstedt zongoratauárnak jutott, ki ismert 
virtuozitással és briliáns technikájával adta elő Weber 
zongoraversenyét Csavojácz Janos diszkrét kiserete mel­
lett. A programm ezen pontja természetesen az estély 
fénypontja is volt. A Beethowen-féle vonóstrióban Paul 
Mariska dallamos hegedűjátéka gyönyörködtetett, külö­
nösen az előadott íiuáléban, amelyben az eddig még 
nem hallott staccatóival aratott tetszést. Az estély har­
madik pontja Brahrn vonós-sextettje volt, egy magas 
zenei szárnyalása zenemű, amely mini halljuk, betanu­
lásában is alapos fáradtságot vett igénybe, ámbár zenei 
szépsége — legalább az előadás után Ítélve — éppen 
nincs azzal arányban.

Hazafias ünnepély. Az újvidéki áll. polgári 
leányiskola a színházban iskolai turista alap javára ha­
zafias ünnepélyt rendezett, mely nemcsak a tanári tes­
tületnek, hanem a növendékeknek is becsületére vált 
és az intézet rég ismert hazafias hírnevét emelte. Az 
ünnepély egész rendezése — mely Harracb Etel tanárnő 
már megszokott műve — s a szereplők, különösen a 
„krónikás“ Berencz Amália megválasztása nagy tapin­
tatra vall, s a közönség ámult azon otthonosság felett, 
melyet a szereplők a színpadon tanúsítottak. A „Nagy 
idők“-et adták, melyet zongoradarabok, alkalmi énekek, 
szavalatok s élőképek tettek változatossá. Kivált az 
élőképek oly sikerültek voltak, hogy a közönség nem 
tudott megválni tőlük s többszörösen megujrazta mind­
egyiket. Az egyes képek typikus kiállítása oly hű volt, 
hogy a nézőt elragadta nagy időnk egyes korszakába 
s a hazafias érzés emelésére, igen alkalmasnak bizonyult. 
Az élőképek következők voltak: Petőfi és a „Talpra 
magyar.“ Az 1848 as időkbeli hódolat a haza nemtője 
előtt. Az uj alaptörvények. Magyarország és Erdély 
egyesülése. 1848. ápril 11. Gyászoló Magyarország. A 
kiegyezés, hódolat felséges királyunk előtt. A nagy 
kői liltekiutéssel s finom érzéssel rendezett ünnepély va­
lódi élvezetet nyújtott a szülőkuek s a nagyszámú kö­
zönségnek s reméljük, hogy az erkölcsi sikert anyagi 
siker is koronázta, mert a ház tömve volt s minden 
hely el volt foglalva. Úgy halljuk, hogy a közönség a 
fényes ünnepély megismétlését fogja kérelmezni, a mi, 
tekintve a célt, kívánatos volna.

Járási tanító gyűl és. A zsahlyai járás községi 
tanítói f. é. május hó 8 án tartották meg tavaszi érte 
kezlettikel Nádalyon. örvendetes eseménykéur említhető 
fel, hogy a régebben fenállt súrlódási tényezők teljesen 
elsimultak, s ennek nyomában az egyesületi tevékenység 
a viszonyokat minden tekintetben kielégítő alakban 
nyilvánult. A minta tanítást négy értekezés követte. 
„A gazdaság ismétlő iskolákéról Klenuer Teofil és Kőt 
Sándor értekeztek. Felsorolván azon kívánalmakat, me­
lyek a gazdasági ismétlő iskola céljának érvényesülését 
akadályozzák. Szubotiu Mila esuroghi óvónő „Melyik 
foglalkozás ér a legtöbbet a kisdedek nevelésében V“ 
című tételt olvasta fel. Sesztay Emil áll. ig. tauitó „A 
rajz tanítása a népiskolában“ címmel, a mai rajztauitás 
rendszerét birálgatta gyakorlati érveivel Az értekezés 
után tarsas ebéd következett.

Megszökött agitátor. Kis-Hegyesről írják 
lapunknak : Kis Hegyes községének belbékéjét évek óta 
megzavarta izgatásával Gergely János, ki vagyonos leányt 
vevén nőül, némi tekintélye és bőséges ideje volt oly 
köz- és magándolgokkal foglalkozni, a mi nem hozzá 
tartozott, de a sok politizálás, jövés menés, korteskedés 
és dologkerülés felemésztette a kis vagyont, következett 
az adósságcsinálás, ehhez is úgy értett, mint a nép 
félrevezetéséhez s rövid idő alatt szép adósságot csinált 
s pénzt szedve fel mindenkitől, a kitől csak lehetett, a 
midőn a pohár megtelt, egy szép reggelen megszökött 
s most Amerika felé tart, itt hagyva minden támasz 
nélkül családját. Most talán csendesebb idők következ­
nek Kis-Hegyesre.

Kertmegnyitás. Miklósi Vilmos népszerű ven­
déglős a Hameder féle házban lévő vendéglőjében kert­
helyiséget kuglizóval rendezett be és azt egy később 
meghatározandó napon ünnepélyesen fogja megnyitni. 
A kert addig is a közönség rendelkezésére áll. Jo été 
lekről és italokról „Vilii“ gondoskodik.

Zombori első temetkezési egylet vagyon­
felosztása tárgyában városunk tanácsa közhírré teszi, 
hogy a zombori első temetkezési egylet vagyonfelosztási 
tervezete a uagymeitóságu m. kir. belügyminisztérium 
áltál jóváhagyatván, az egylet vagyona a felosztási ter­
vezetben megállapított aranyban a jogosult tagok között 
felosztatni fog. Értesittetuek ennélfogva a jogosultak, 
hogy a reájuk eső osztalékot folyó évi május hó 14 tői 
kezdve a városi házipénztárnál hagyandó befizetési köny­
vecskéik és a felosztási jegyzékre reaveze?eudő elismer- 
venyeik ellenében saját maguk, vagy könyvecskéik át­
adásával megbízottjaik által a hivatalos órák alatt fel­
vehetik.

Pályázat. Az újvidéki törvényszéknél aljegyzői 
állásra pályázat vau hirdetve. Pályázati határidő 14 uap.

Szerelmi dráma- Balogh Róza, szabadkai 
születésű 20 éves leány két évvel ezelőtt ismerkedett 
meg Máté József Béla pincérrel, a ki megígérte a leány 
uak, hogy mihelyt túl lesz a sorozáson, feleségül veszi. 
Tegnapelőtt éjszaka Máté kijelentette a leánynak, hogy 
meggondolta a dolgot s miután úgy sem tudná eltartani 
a leányt, lemond róla. Balogh Róza kétségbeesésében 
telkapta az éjjeli szekrényen heverő revolvert és rá­
emelte kedvesére. Máté latva a veszedelmet, kirohaut a 
házból. A leány az utcán elérte és hátulról elsütötte a 
fegyvert. A fiatalember hangos sikoltással roskadt össze. 
A golyó a szivét fúrta keresztül és rögtöni halait oko­
zott. A leány azután magára fogta a gyilkoló fegyvert, 
szivén lőtte magat és néhány percnyi szenvedés után ó 
is meghalt. A rendőrség a két halottat az uj pesti temető 
halottasházába szállíttatta.

Dohánynagyárnda betöltése. A zombori 
péuzügyigazgatoság közhírre teszi, hogy a Zeuta váro­
sában fölmoudás folytán üresedésbe jött dobánynagy- 
áruda betöltése végett 1901. évi junins hó 3 án d. e. 9 
órakor a pénzügyigazgatóság helyiségében a beérkezendő 
Írásbeli ajánlatok alapján versenytárgyalás fog tartatni. 
Érdeklődőknek kimerítő felvilágosítást ad a zombori kir. 
pénzügyigazgatóság 4U797. VI. —1901. sz. versenytár 
gyalási hirdetménye.

Műkincsörökség. O-Becséről irja tudósítónk : 
0 Becse községe fölötte értékes műkincs birtokába jut. 
Ugyanis Than Mór, 0 Becse nagynevű szülötte, a ki 
pár év előtt halt meg Triesztben leányánál, még életé­
ben úgy rendelkezett, hogy a „Honfoglalás“ cimű nagy­
szabású festményét szülővárosa kapja. A napokban a 
nagy hazafi leánya, Scarpa Károlyué Than Irma urasz- 
szouy levélben kereste meg 0 Becse elöljáróságát az 
iránt, hogy atyja hagyatékából a kittinő festményt a 
községnek engedi át, mert kérdi, hogy mily elmen adja 
azt föl. Egyben az elhunyt magyar könyveit az ó becsei 
iskola könyvtára részére ajándékozza a család. E gazdag 
adomány örömmel tölti el 0 Becsét, mert a városháza 
díszterme örökbecsű műkincset kap. Tbannak az „Árpád 
honfoglalása“ cimű festménye az utolsó műve volt és 
egyik legszebb kompozíciója, a mely a millenniumi ki­
állítás alkalmával feltűnést keltett. Akkor egyes kritiku­
sok elébe helyezték e művet Munkácsynak hasoncimű, 
az országház részére készült képének. A Tban-családuak 
e nagy értékű ajándéka bizonyára csak maradandóbbá 
teszi a halhatatlan művész emlékét szülővárosában. Ma­
radandóbbá, mint az a márvány táblácska, a mely az 
Uri-utca ama házát jelzi, a hol hazánk e nagynevű fia 
1828. juuius 19-én született.

Merénylet egy ügyvéd ellen Tavaly tör­
tént Mobolon az eset abban az időben, mikor egyre- 
másra követték el az ügyvédek ellen a merényleteket. 
Elsőnek állt Nyuli Mihály pőre, aztán következett a 
török-becsei eset, majd Pancsován lőttek le a vizsgáló­
bírót, végül Módoson meggyilkolták Weinrich Ödönt, a 
kinek rablógyilkosság! ügyében most folyik Nagy- 
Beeskereken az eskiidtbirósági tárgyalás. Mobolon is 
akadt egy fiók Nyuli Mihály Sztoisits Eutbim szemé­
lyében, a ki boszut esküdött dr. Raifay János ügyvéd 
ellen. Raff'ay ugyanis a község pőréinek képviseletében 
ávvereztette Sztoisitsot, eladatta a holmiját, mert nem 
akart fizetni. Ezen úgy elkeseredett a szerb atyafi, hogy 
öngyilkosságra gondolt. „Meghalok, mondta ismerőseinek, 
mert ez a magyar fiskális erőnek erejével tönkre akar 
tenni. De ott lövöm főbe magam előttetek, hadd lássa 
a falu népe, mekkora mártír voltam!“ Közben mast 
gondolt és felkereste Raifayt, hátha lehetne vele egyez­
kedni az eladott holmik iránt! De késő akkor tömni a 
libát, mikor már megérkeztek a vendégek s igy az ő 
ügyükben is késő volt minden intézkedés. Mikor Sztoisits 
meghallotta a szomorú igazságot, revolvert kapott elő 
és kétszer rálőtt Raffayra. Az egyik golyó mellét, a 
másik fejét érte az ügyvédnek, de nem okozott komo­
lyabb bajt, mert néhány hét múlva fölgyógyult. A 
törvényszék a revolveres alperest súlyos testi sértés 
bűntette miatt 6 havi fogházra Ítélte. Ezt az Ítéletet a 
szegedi tábla felemelte 9 havi börtönre.

Véres duhajkodás. A csávolyi Pock féle 
korcsmában vasárnap éjszaka valóságos bábom dúlt, 
a hol a háborút viselő felek mindkét részről sebeket 
vittek el a csata mezejéről. A furcsa háborúnak az volt 
az indító oka, hogy két kőmives legény a fölött tűzött 
össze, hogy az egyik a magyar, a másik a dráma­
cigarettát mondotta jobbnak. A vita előbb rendes meder­
ben folyt, de lassan-lassan oly hevessé vált, bogy a 
szavak nem voltak elégségesek argumentumnak. így 
aztán elkezdtek a korcsmában üres és telt sörös üvegek 
röpködni es sűrűn meg is koppanlak a kemény kőmives 
koponyákon. A verekedésbe persze beleavatkoztak a 
többi jelenlevő vendégek is és igy könnyen érthető, 
hogy a sörös üvegek hamar fogytán voltak. Az üvegek 
ugyan elfogytak már, de a harci kedv nem lohadt le, 
ezert aztán igénybe vették a tiltakozó korcsmáros székeit 
is, a melyekből szép számmal törtek össze. A vendéglős 
által segítségül hivott rendőrök már az üres korcsmában 
a barrikádok romjait találták. A vitatkozók ellen meg­
indult az eljárás.

A kalapos kölcsöne. Skriván Antal újvidéki 
kalapkereskedő kalapokon kívül uzsorakölcsönökkel is 
szokott olykor foglalkozni. Úgy látszik, hogy ez sokkal 
jobban jövedelmez, ámde a látszat csal, mert az ilyen 
üzlet busás kamatokon kívül fogházszázalékot is hoz. 
Harmadéve április havában Skriván — a ki, mellesleg 
említve, vétkes bukásért már volt egyszer büntetve — 
busz forintot kölcsönzött Szlavnics Ránkó törvényszéki 
Írnoknak. Szlavnics elköltötte a pénzt, bárom hónap 
múlva pedig megfizette — 15 forint kamattal egyetem­
ben. Később ismét pénzre volt szüksége az Írnoknak, 
kapott is újabb busz forintot, de a másodszori 15 forint 
kamatot már nem fizette meg, hanem följelentette a 
kalapost. Skriván a főtárgyaláson tagadott mindent, a 
közvetítést végző tanuk azonban ellene bizonyítottak. A 
kir. törvényszék kétségtelenül beigazolva látta az uzso­
rának az 1883. évi XXV. törvénycikkben körülirt ismér­
veit, melyek az adós szorult helyzetének kizsákmányo­
lásáról szólnak és Skrivánt egy havi fogházra, továbbá 
200 korona pénzbüntetésre Ítélte. Ezt az Ítéletet jóvá­
hagyta a szegedi tábla is.

Balassáék kincse. Csantavéren a múlt esz­
tendő nyarán nagy szenzáció történt. A Balassa gyerek 
a szomszéd fiúval játszadozott a mezőn és bét ezüst 
forintot falait. Nosza volt nagy öröm. Balassa Boldizsár 
átszalasztotta a fiút a boltba dohányért, majd oszkodás 
után a szomszédasszony is tarhonyáért küldött. Az első 
forintost még el tudták sütni, a másikra már azt mond­
ták, hamis. Kiderült aztán, bogy a többi forint is inkább 
ólom, mint ezüst. Megindult azonban a vizsgálat és 
ennek befejezte gyanánt a törvényszék Balassa István- 
nét és Balassa Boldizsárt hamis pénz csalárd használata 
miatt 20—20 napi fogházra Ítélte. Vádolva volt még 
ifj. Balassa István is, de ót fölmentette a törvényszék.

Tűz Szóntán. Szóntáról irja tudósítónk : Nagy 
tűz volt f. hó 12 én reggel Szóuta községben. Két ház 
teljesen leégett. Egy gyermek tűzzel játszadozott s igy 
keletkezett nagy szélvészben a tűz. Csak tűzoltóink buzgó 
közremuukálkodása folytán lehetett azt lecsillapítani, 
mert különben az egész község a lángok martalékává 
lett volna.

Uj hazárdjátékok. A kibágási törvény bün­
tetéssel sajtja a hazardjátekosokat, de egy szóval sem 
mondja meg, hogy melyek ezek a játékok. Az osztrák 
időkből feumaradt közigazgatási rendeletben meg vannak 
ugyan nevezve a tiltott játékok, de ez a lajstrom már- 
ruár hiányossá kezd válni, mert nincs benne gondosko­
dás némelyik újabban divatba jött játék tekintetében. 
A m. kir. Kúria 2316—1901. sz. határozatában kimon­
dotta, hogy az eddig ismerteken kívül a tivoli (billiárd) 
és ramsli (Angehen) is oda tartozik.

A mnnkaadó felelőssége. Fontos elvi je­
lentőségű és egyúttal feltűnő Ítéletet hozott a budapesti 
királyi kereskedelmi és váltótörvényszék. Kimondotta 
ugyanis, hogy a munkaadó a balesetért abban az eset­
ben is tartozik kártérítéssel, ha a hoteles gondosság 
elmulasztása nem terheli. A fontos Ítéletet Rácz József 
géplakatos pőrében hirdették ki. Rácz József egy gyár­
ban dolgozott s a mint egy darab tüzes vasat kovácsolt, 
a vasból egy szilánk kipattant s a szemébe fúródott. 
A szerencsétlen ember a félszemére megvakult s a gyáros 
ellen kártérítési port indított, melyet első fokon elvesz­
tett, mert nem tudta bebizonyítani, hogy a balesetet a 
munkaadó gondatlánsága okozta volna. Fölebbezésre a 
budapesti királyi tábla váltótanáesa azonban póteljárást 
rendelt el és ennek megtörténte után a kereskedelmi 
és váltótörvéuyszék a munkás javára döntött és elvesz­
tett félszeméért életfogytig való járadék címén 624 ko­
ronát Ítélt meg neki. Az itelet megokolása azt mondja, 
hogy „az állandó veszélylyel járó ipari, vagy gazdasági 
üzem tulajdonosa felelős az üzemben előállott károso­
dásért még akkor is, ha öt a köteles gondosság elmu­
lasztása nem terheli.“

Eltűnt kopó kutyák. A zombori vadászok 
egyikének elveszett két darab boszniai kopó kutyája, 
egyik him, a másik nőstény, nyolc évesek, alacsony 
feketék, egyforma nagyságúak, a bimnek sárga, a nős­
ténynek fehér a pofája, a bimnek különös ismertető 
jele, hogy fülei le vaunak félig vágva. Feltalálójuk illő 
jutalomban részesül. A him „Dudás“, a nőstény „Vald“i 
névre hallgat.

Gazdasági kiállítás. A zágrábi országos gaz­
dasági egylet az Újvidék melletti kies fekvésű Kame- 
nicáu folyó hó 16. és 17 én gazdasági kiállítást rendez. 
Itt tartják meg a borvát országos gazdakougresszust is.

Hajóállomás megnyitása. A magyar folyam- 
és tengerhajózási részvénytársaság igazgatósága közhírré 
teszi, bogy a magas vízállás miatt megszüntetett Illők 
állomás folyó hó 1-én ismét megnyílt.

Csodaszerek ellen. A hivatalos lap közlése 
szerint a belügyminiszter rendeletet adott ki, a melyben 
a közönség megtévesztésére szolgáló csodaszerek forga­
lomba hozatalát megtiltja. A tilalmas szerek a követ­
kezők : a marienbadi tabletták, az Oxydonor Victory, 
Panaxora és Auimátor.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Birtok eladás.
A Tisza mentén fekvő Pádé 

községben (Toront átmegy e) 430 hold 
kitűnő minőségű szántóföld, gazda­
sági épületek és lakházból egy tag­
ban álló nemesi birtok örökáron 
eladó, vagy bérbeadó. 

Pádén, 1901. május havában.
lovanovits György,

3—1 tulajdonos.

Déronya községében felfüggesztés folytán 
üresedésben lévő segédjegyzői állás egyelőre 
ideiglenes minőségben azonnal betöltendő. Ja­
vadalmazás 2 kor. napidij és mintegy 20 kor. 
havi mellékjövedelem.

Déronyán, 1901. évi május hó 11-én.

3_1 Elüljáróság.
786. szám. 
kig. 1901.

Hirdetmény.
Parabuty község elöljárósága részéről közhírré 

tétetik, bogy a község tulajdonát képező jókarban lévő 
2 teljes nyereg ló szerelvény mint a hadseregnél, 2 
lovassági rendőrkard és 2 forgópisztoly készpénz fizetés 
mellett folyó évi junius hó 1-én délelőtt 10 
órakor Parabuty községházánál el fog árvereztetui.

Parabutyon, 1901. évi május hó 11 én.
Szalay József, Krausz Ferenc,

jegyző. 2—1 bíró.

2203. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Ada községben lemondás folytán üresedésbe jött 

községi gyalogrendóri állásra ezennel pályázat nyittatik. 
Az állás javadalmazása havonként utólagos részletekben 
fizetendő évi 500 korona.

Felhivatnak mindazon magyar honosságú, katonai 
kötelezettségüknek eleget tett, Írni és olvasni tudó pá­
lyázni óhajtók, miszerint sajatkezűleg irt pályázati kér­
vényükét alulirt elöljárósághoz keresztlevél, katonai 
könyvecske, hatósági és orvosi bizonyítvány nyal felsze 
reive 1901. évi május hó 17-ig annál inkább adjak 
be, mert későbben érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Adán, 1901. évi május hó 8-án.
Király Lajos, Bakos György,

jegyző. 2—1 biró.



Eladó ház.
Zomborban, Csihás Benő-utca 60. 

házszám alatti ház, egy szép ház­
telekkel és kerttel, kedvező fizetési 
feltételek mellett olcsón eladó. — 
Korcsmái üzletnek is megfelel. — 
Bővebbet Zrinyi-utca 172. sz. —1

1385. szám. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Topolya községében leköszönés folytán meg­

ürült évi ÍJOÖ korona javadalmazással egybekötött 1-ső 
számú lovas rendőrvezetői állásra, nemkülönben lekö­
szönés folytán megürült 11 ik számú lovasreudőn állásra 
évi 7> <> korona fizetéssel ezennel pályázat uyittatik. 
Felbivatnak mindazok, kik ezen állások bármelyikét 
elnyerni óhajtják, bogy a keresztlevél, katonaigazol­
vány. orvosi bizonylat es erkölcsi magaviselet ükét iga­
zoló községi bizonyitványuyal felszerelt sajátkezűleg irt 
kérvényükét 1901. évi május ho 25-ig az elül- 
járó.ságuál aunal is inkább adjak be, mert a késób) 
erkező kérvények figyelembe vetetni nem fognak.

Megjegyeztetik, bogy a megválasztandó egyén ru 
bázatat sajátjából köteles fedezni, lotartásról önmaga 
gondoskodik. Kiszolgált altisztek es cseudőrseguel szol­
gait egyének előnyben részesülnek.

B. Topolyán, 1901. évi május bő 8 án.

-1 Elülj ár óság.

ÖOU. szám. kig. 1901.

Hirdetmény.
Alulírott körjegyző kőzbÍrré teszi, bogy a Vajszka 

község tulajdonai képező nagyvendéglő 1902. évi január 
bő 1 tol 1904. évi december bő 31-ig terjedő 3 évi 
időtartamra 1901. évi Julius hó 7-én délután 
1 órakor Vajszka községházánál nyilvános szóbeli 
árverésén legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adatik.

előtt készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban 
óvadékként leteendő.

A részletes árverési feltételek a körjegyzői irodá 
ban a hivatalos órák alatt betekiuthetók.

Vajszka, 1901. évi május bó 7 én.
Hiel Lipót,

3—1 körjegyző.

Pályázat.
A bajmoki róni. kath. iskolaszék két rendes 

tanítói allasra pályázatot hirdet. -— Fizetésük: 
900—900 korona, előleges havi részletekben. Köteles­
ségük : az iskolaszék áltál kijelölt osztályokban és a 
gazdasági ismétlő iskolában tanítani. Csak okleveles 
lertitauitok pályázhatnak. Kellően felszerelt kérvények 
május hó 23-ig bezárólag ff. Mokossay Mátyás 
kerületi esperes úrhoz Szabadkára (szeutrókusi plébánia) 
nyújtandók be.

Bajuiok, 1901. május bó 3.
3—3 R. kath. iskolaszék.
8398—1901. szám.

lirtöblaiísi árverési hirdetmény.
Közhírré tetetik, bogy a uagyméltóságu m. kir. 

frddmivelesügyi minisztériumnak 1901. évi április bó 
ló én 20131. VI—2. szám alatt kelt magas reudelete 
folytan Doroszlo községházánál 1901. évi 
május ho 29-en deielött 9 órakor a Doroszlo 
község bataraliau !ek\ő, a m. kir. kincstár tulajdonát 
kepezó, a doroszlói 39. számú lelejegyzőkönyvben 12. 
sor, 2744. hr. sz. a. bejegyzett 2 hold 95 □ ölet kitevő 
kincstári birtokból 1 hold 1509 □ ölet kitevő, jelenleg 
Zoki János áltál hereit földrészlet a rajía levő 311. 
hazszám épületekkel együtt — szent kúti csárda — 3400 
korona kikiáltási ár mellett nyilvános árverésen eladaiik.

Bánatpénzül 10°,o vagy 340 korona kovetclielik 
es az Írásbeli zart ajánlatuk, melyek a szabályoknak 
megfelelő alakban kiállítva egy koronás belyegjegygyel 
ellátva az árverezés megkezdéséig az árverező bizottság, 
esetleg ezen joszágigazgatosagboz az árverést megelő­
zőleg 3 nappal benyújthatók, sziuteu 10°,o bauatpéuzzel 
látandók el.

A letett bánatpénz az árverés jóváhagyása esetében 
a vételárba beszamittatik es annak apasziasara eisza- 
moltatik, az ez után fennálló vetelart köteles vevő 3 
résziéiben, es pedig az elsőt az árverés jóváhagyása 
napjaiul számítandó 30 nap alatt, a második részletét 
ugyanazon naptól számítandó 00 nap alatt, a 3 ik rész­
letet pedig ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt 
minden egyes résziét után az au eres iovahagyasa nap­
jaiul számítandó 51, o kamut tál együtt a zonibori m 
kir. adóhivatali pénztárba lefizetni s az arra vonatkozó 
uv ugtakat a kulai m. kir. kincstári ispauságual bemutatni.

Az eladott ingatlannak telekkönyvi atira asa csakis 
az egesz vetelar s járulekainak teljes befizetése után 
eugedelyeztetik. A vevő a megvett ingatlannak basz- 
ualataba 1901. évi október ho 1 én lephet s köteles 
ezen naptól az ingatlant terhelő közterheket is viselni.

Az atiratasi költségek vevőt terhelik. — Az árverés­
ben azok vehetnek reszt, kik honi törvényeink szerint 
birtokszerzesi joggal bírnak — Az árverés eredményére 
nezve a nagy méltóságú in. kir. földmivelésügyi minisz­
térium jóváhagy asa ieutartatik. — Az árverési és szer­
ződési teltételek a kulai kincstári ispáusagnál a hivatalos 
urak alatt megtekinthetők — Utoajaulatok nem fogad­
tatnak el meg az esetben sem, ha azok egy ujabbi 
arveres esetere kötelezöleg feutartatuauak.

Aradon, 1901. évi április bó 29-én.

603. szám.. kig. 1901.

Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy a 
közbirtokosság tulajdonát képező 26o8 kát. o ny 
rületén gyakorolható vadászati jog 1902 évi január ho 

-élői 1907. évi december bó 31-ig terjedő b e»i idő­
tartamra 1901 évi július hó 7-en délután 3
órakor Vajszka községházánál nyilvános szóbeli ár­
verésen legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe adati .

Kikiáltási ár 80 korona, melynek 10 ,o at árverés 
előtt készpénzben vagy elfogadható értékpapíré an 
óvadékként le kell tenni.

Vajszka, 1901. évi május hó 7-én.
Hiel Lipót,

2—1 körjegyző.

602. szám. kig. 1901.

Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy a Bogyán 
közbirtokosság tulajdonát képező 1540 kát. holdnyi te 
rtileten gyakorolható vadászati jog 1902. évi január hó
1- étől 1907. évi december bó 31-ig terjedő 6 évi idő­
tartamra 1901 évi jnlius hó 7-én délután 4 
órakor Bolyán községházánál nyilvános szóbeli ár­
verésen legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ár 30 korona, melynek 10%-át árverés 
előtt készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban 
óvadékként le kell tenni.

Bogyán, 1901. évi május hó 7-én.
Hiel Lipót,

2— 1 körjegyző.

9144. szám. 
1901.

lasziérhiási árverési hirdetmény.
Haszonbérbe adatni fognak az alant elősorolt kincs­

tári béitárgyak, jelesül: Pécskán a m. kir. kincstári 
ispánság hivatalos helyiségében 1901. évi május hó 20-án

__  _0 , délelőtt 9 órakor: Megyesegybazai vásárvamszedési jog
Kikiáltási ár 240 korona, melynek 10% a árverés 403a földdel 1902. január 1-től 1904. december

31-ig évi 2644 kor. 40 till, kikiáltási árral. — Temesvárt 
a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1901. 
május hó 22-én d. e. 9 órakor: Kis-becskereki 324834 
hidd uadas és kaszáló halászattal 1901. október 1 tői 
1904. szeptember 30-ig évi 3000 kor., szakái házi erdő­
irtás II. tag 201200 hold 1901. október 1-től 1907. szep­
tember 30 ig évi 1059 kor. 08 fill., mosnicai erdőirtás
XXVII., XXXVII. tag 461 1060 hold 1901. október 1-től
1903. szeptember 30 ig évi 5332 kor. 28 till, kikiáltási
árral. — Dentán a m. kir. kincst. ispánság hivatalos
helyiségében 1901. évi május hó 23-án d. e. 10 órakor : 
Denial 59192 tiold erdőirtasi föld évi 2340 kor. 3ti till., 
kincst.-szt.-györgyi 3 7518 hold erdőirtá-i föld évi 1013 
kor. 68 till., kincst.-szént-györgyi 211282 hold erdőirtási 
föld évi 1001 kor. 97 till., opaticai 101 849 hold erdő­
irtási föld 3599 kor. 34 till, évi kikiáltási árral, vala­
mennyi 1901. évi október 1-től 3 évi bértartamra. —
Pancsován a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyisé­
gében 1901. május hó 24-én d. e. 10 órakor: Borosa 
Grzellabeimi IV. öbl. 1 172184 hold réti töld 1901. ok 
tó bér 1-től 1907. szeptember 30 ig évi 2030 kor., temes- 
kubiui Ponyavica 1 59497 hold előtér 1901. október 1-től 
1907. szeptember bó 30 ig évi 2528 kor., Szefkerenini 
69748s hold douiiuális föld 1901. október 1 tői 1907. 
szeptember 30-ig évi 1800 kor., bárányos! 9 ik sz. ha­
lászati jog 1902. január 1 tői 1907. december 31-ig évi 
7912 kor., bomolicai 12-ik sz. halászati jog 1902. ja­
nuár 1-től 1907. december 31-ig évi 1062 kor., osztrovai 
Brzavrbai halászati jog 1902. január 1 tői 1907. decem­
ber 31-ig évi 8500 kor., pancsovai 32. sz. halászati jog 
1902. január 1-től 1907. december 31-ig 1222 kor., 
pios.tzi 15., 16. és 17. sz. halászati jog 1902. január 
1 tői 1907. december bó 31-ig évi 1480 kor., Borcsa- 
Gizellabeimi IV. öbl. 3281244 hold réti föld 1901. október 
1-tól 1907. szeptember 30 ig évi 1250 kor., oppo\a- 
königsdorti IV. öbl. 20091371 hold réti föld 1901. október 
1 tői 1907. szeptember 30 ig évi 2010 kor., oppova- 
königsdorti IV. öbl. 1449 hold réti föld 1901. október 
1 tői 1907. szeptember 30 ig évi 2898 kor. kikiáltási 
árral. — Tcmes-Rékáson a m. kir. kincst. ispánság 
hivatalos helyiségében 1901. évi május ho 30-án d. e. 
10 Órakor: Hissziasi 199981 hold eset elöld 1901. október 
1 tol 1902. szeptember 30-ig évi 2000 kor., babsai 
„Luuka“ nevű 120 hold irtás 1901. október 1-tŐl 1907. 
szeptember 30-ig évi 1597 kor. 20 till., sziklás! Valia 
gruiui 93359 hold irtásföld 1901. október 1-től 1902. 
szeptember 30-ig évi 1331 korona kikiáltási árral. —
Nagy-Becskereken a m. kir. kincst. ispánság hivatalos 
helyisegében 1901. évi junius hó 3-án d. e. 10 órakor:
Luk az úgynevezett also kovtlt 508432 hold réti löld 
1901. október 1 tői 1907. szeptember 30 ig évi 7102 
kor., Nádaly, ferenc csatornái halászati jog 1902. január
1- től 1907. december 31-ig évi 1177 korona kikiáltási 
arrai. — Lúgoson a m. kir. kincst. ispánság hivatalos 
helyiségében 1901. évi junins hó 7-én d. e. 10 órakor:
Szitkai 11., 23, 24., 25. es 26. tag 187 34 hold erdó- 
irtas 1901. október 1 - tői 1902. szeptember 30-ig évi 
1234 kor. 20 till., sziibai 13., 14., 21., 22., 27. es 36. 
tag 1 ö7110° hold erdőirtás 1901. október 1-tŐl 1902. 
szeptember 30-ig évi 1001 korona kikiáltási árral.

Az itt felsorolt bértárgyakon kívül a fentebb ne 
vezeti kir. kincstári ispanságokuál az ott kitett napokon, 
úgy szintén a kulai kincst ispánságnál junius 
10-én, valamint a sztancsofalvai birtokkeze- 
löségnól 1901. május 31-én d e. 9 órakor 
tartandó árveresen több kisebb földrészletek es uradalmi 
jogok szinte berbeadatui fognak, miért is az érdeklők 
a közigazgatási utón közzétett, valamint az alulirt m. 
kir. joszagigazgatóságnál, továbbá a feutebb nevezett 
ispausagoknál betekinthető hirdetésekre utaltatnak. A 
részletes árverési feltételek a szokott hivatalos órák 
alatt az ispánsagoknál és a birtokkezelőségnél megte­
kinthetők.

Aradon, 1901. évi május bó 1 én.

2— 1 M. kir. állami jószágigazgatóság.
2*mb«r. Bitternuum Kinder ét fls könyv- ét kőnyemdájábóL

2v£eg\h-Ixró-
Az 1898. XXIII. t. c. alapján alakult Országos 

Központi Hitelszövetkezet kötelekébe tartozó „Zombori 
ipari hitel és Árucsarnok szövetkezet mint az orsz. 
Központi Hitelszövetkezet tagja“ 1901. május hó 
27-én délelőtt 10 órakor a felső kereskedelmi 
iskola helyiségében

Xl-ik évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a tagok az alapszabályok 40-ik §-a értel­
mében meghivatnak.

Napirend:
1. A múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 

tárgyalása.
2. A zárszámadások megvizsgálása és a felment­

vény megadása.
3. A mérleg megállapítása.
4. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának és a bíráló bizottság

13 tagjának megválasztása.
6. A felügyelő bizottság 3 tagjának megvalasztása.
7. A Zombor szab. kir. város által adományozott 

telken építendő házra vonatkozó igazgatósagi e <) er 
jesztés.

8. Netáni indítványok.
Az 1900. év december 31-én a tagok száma ~3.j, 

üzletrésze 352 volt. . . , ,
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi merleg 

a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett es mindenki
által megtekinthető.

Kelt Zombor, 1901. ápnl 30.
Az igazgatóság.

Árlejtésfhírdetmény.
A goszpodincei gör. kel. szerb egyházközség a 

12603 koronával előirányzott templomrenoválási (kőrni- 
ves ács, cserepes és bádogos) munkaiatok biztosítása 
céljából ’ folyo évi méjus hó 24-én (május bó 
li-én) délelőtti 9 órára szóbeli árlejtést hirdet. 
Vállalkozni szándékozó képesített mesterek 10% bizto­
sítékot tartoznak letenni. Terv, költségvetés és vállalati 
feltételek alulírott egyházközségnél megtekinthetők. Fel­
világosítással szolgál azonkívül Tapavicza Momcsilo 
mérnök (Budapest VIII., Szentkirályi utca 26. sz.). 

Goszpodincén, 1901. évi május hó 7-éu.

Cseslyár Kamenko, Teofánovits Péter,
hitközségi jegyző. 2—2 elnök.

490. szám.
1901.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tek. kir. törvényszék 1900. évi 6053. számú 
végzése következtében Szilágyi Mór zombori ügyvéd 
által képviselt Herczog Marianna és tarsai javára Her- 
ezog Jakab gyulafalvi lakos ellen 6089 korona 4b üiler 
és járulékai erejéig 1900. évi junius 23 án és július hó 
11-én foganatosított kielégitési végtehajtás utján le­
foglalt és 1772 korona 50 fillérre becsült következő 
ingóságok u m. : 2211/2 kereszt búza, lovak, gazdasági 
eszközök és butorneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
19(0. évi V. 1056/16. számú végzése folytán 6089 kor. 
48 fii. tőkekövetelés, ennek 1893. évi április hó 1-ső 
napjától 1895. évi julius hó 1-ig járó 6%, azontúl 
5°/0 kamatai és eddig összesen 479 korona 96 fillérben 
biróllag már megállapított költségek erejéig Gyula­
falván alperes lakásán leendő eszközlésére 1901. évi 
május hó 23-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c 107. és 108. § a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsárou alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az lb81. évi LX. t. c. 102. 
§ a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zomborban, 1901. évi május hó 10 én.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

601. szám. kig. 1901.

Hirdetmény.
Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy a Bogyán 

község tulajdonát képező nagy vendéglő 1902. évi január 
hó 1 tői 1904. évi december bó 31-ig terjedő 3 évi 
időtartamra 1901. évi julius hó 7-én délután 
4 orakor Bogyán községházánál nyilvános szóbeli 
árverésen legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ár 160 korona, melynek 10% a árverés 
előtt készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban 
óvadékként lelendő.

A részletes árverési feltételek a körjegyzői irodá­
ban a hivatalos órák alatt betekiuthetók.

Bogyán, 1901. évi május hó 7 én.

3—1
Hiel Lipót,

körjegyző.

pályázati hirdetmény.

ffl. kir. államjószágigazgatóság.

O Verbász községnél leköszönés folytán megüre­
sedett és 800 korona készpénz és teljes rubaátalánynyal 
javadalmazott egy lovasrendőri állásra ezennel pályázat 
hirdettetik.

Miről az érdeklődők azzal értesittetnek, bogy ko­
rukat, egészségi állapotukat és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló bizonylatokkal felszerelt szabályszerű kérvényei­
ket folyó évi május hó 20-ig ezen község elöl­
járósága utján a járási főszolgabirósághoz beterjeszthetik.

O Verbász, 1901. évi május hó 4-én.
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